

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 18 февраля 1987 года

№ 28 [14530]

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Ни днем, ни ночью, ни в будни, ни в выходные не замирает жизнь в транспортном цехе завода имени Ухтомского. В минувшую субботу к восьми утра на заводские пути было поставлено десять вагонов. В них — сырье, комплектующие изделия для люберецких сенокосилок. Не теряя времени, взялись работники транспортного цеха за дело.

Вагонам — ускоренный оборот

А премия может уплыть...

Три платформы пришло с Кировоградского чугунолитейного завода. В Люберецы доставлены литьевые заготовки — груза-помеси для управляемых колес косилок КПС-5Г. И вот идет разгрузка последней из них. С начальником цеха И. В. Ефременко наблюдаем за этим процессом. Кран с магнитной шайбой плавно подходит к платформе. В кабине — Н. В. Комяков. Стрела зависает над платформой. Круглая магнитная шайба, опускается вниз. И к ней моментально, будто по щучьему велению, подлетают полумеси. До двух десятков заготовок (всего около полуторы) «прилип» к магниту. Стрела отходит в сторону, переносит заготовки к образованвшейся уже горке. Шайба размагничивается, литье падает вниз.

К двенадцати часам третья платформа была разгружена. Н. В. Комяков отогнал кран на запасной путь. А сюда подошел тепловоз. Машинист С. К. Мазан спустился вниз, прошел вдоль платформ, осмотрел щепление, окинул взглядом путь. Порожние платформы он должен подать теперь под погрузку самоходных косилок КПС-5Г.

окрашенные механизмы повисают в воздухе, перемещаются к вагону. Там их встречает В. Н. Анохин, укладывает по возможности плотнее.

— Было время, — рассказывает Иван Васильевич Ефременко, — когда в вагоне помещалось только 50 таких косилок. Потом упали до 100. А сейчас за-

плювенно подходит к платформе. В кабине — Н. В. Комяков. Стрела думали цеховые новаторы, среди которых и сам начальник цеха. Разместить машины в вагоне или на платформе таким образом, чтобы там меньше было пустот — вот их задача.

Перед этим Иван Васильевич показывал мне снимок. Сфотографирована платформа с двумя самоходками. Обычно умещалась только одна. Рационализатор И. В. Ефременко сумел «укоротить» жатки, предложив на время погрузки снять у них тележки. А в результате на платформе вы свободилось место для установки второй самоходки. Но ведь надо в таком случае поставить и вторую жатку. И тут нашелся вариант: обе ставят рядом «на ребро». В таком виде они вполне умещаются на дне платформы. И

переходим с начальником цеха, который «перевозили» раньше, в высоте меньше стало воздушными трубами. А сейчас их за полняют косилками КС-Ф-2.1. Бригадир грузчиков А. И. Дмитриев зацепляет узлы машин (они для люберецких сенокосилок). Не укладывается в вагоне частями) и подает знак крановщице мостового крана З. И. Анохиной. Ярко

— Мы сформировали хороший коллектив цеха, — говорит Иван Васильевич. — Работаем даже с меньшей численностью. Но все равно справляемся. Люди заинтересованы материально. Больше года уже у нас не было случаев простоя вагонов с полным сроком. То есть все, поступившие до 12 часов, к 18 бывают разгружены.

Железнодорожники тоже теперь не обижаются на заводчан. Наоборот, отмечается их взаимное содружество: завод помогает технике станции Люберецы-1, а станция старается ускорить почуку вагонов.

Однако не все ладится в транспортной системе района. За пятнадцать дней февраля Люберецкий электромеханический завод недогрузил 11 вагонов к плану. Бывали случаи, когда под заявленное количество вагонов груза не хватало. А иной раз станция Люберецы-II сама не может обеспечить заявку в полном объеме. В общем, 6 вагонов не заполнено по вине предприятия, а 5 по вине железной дороги. Станционные работники сейчас страшат: не удастся наверстать до конца месяца, уплывет премия.

Уже на пять тысяч тонн грузов отстал от плана станция Мальчики. Задерживается отправка строительных материалов, песка, другой продукции. У железной дороги не хватает для этих целей вагонов. Здесь обижаются, что мал приток грузов в адрес люберецких предприятий и, соответственно, не хватает транспортных средств для местной погрузки.

В предыдущих номерах газеты критиковался Кореневский завод стройматериалов. Как сообщили со станции Люберецы-II, в последние дни здесь принимают экстренные меры, претензий к заводу больше нет.

П. БИЦУКОВ.



ДНЕМ по дорогам уже бегут ручьи. Не за горами весна с ее напряженным ритмом, с большими нагрузками на людей и технику. Механизаторы полеводческой бригады гослесмазвода «Петровское», которой руководит Мария Ивановна Кашеврова, подготовились, чтобы встретить страшную пору во вскоре. Надежно подготовлены тракторы, посевная и посадочная техника.

Опытный звеньевой-механизатор Алексей Иванович Жарков, мастер по выращиванию кормовой свеклы, тщательно отремонтировал свой трактор. Помогали Алексею Ивановичу механизатор Николай Алексеевич Солодков и слесарь Геннадий Леонидович Осмаков.

В 1986 году А. И. Жарков начал осваивать индустриальную технологию выращивания кормовой свеклы и получил урожай корнеплодов в среднем 1080 центнеров с гектара при социалистических обязательствах 800 центнеров.

Есть желание у механизатора I класса А. И. Жаркова превзойти прошлогодний результат урожайности свеклы.

НА СНИМКЕ: слева на переднем плане А. И. Жарков, справа — Н. А. Солодков, на заднем плане — Г. Л. Осмаков.

Фото Л. ГУЛЬШИНА.

Рабочий день: что он дал?

Каждый день для Томилинского завода алмазных инструментов, как и для других предприятий, имеет свое значение. Ежедневно, ежечасно решается судьба заданий второго года пятилетки. Поэтому здесь принимаются все меры к тому, чтобы не допустить потерь времени, чтобы сдавать продукцию с первого предъявления.

Но так получается не всегда, бывают случаи срывов. Тем не менее коллектив не ослабевает усилий.

— Мы успешно завершили программу января, хотя на заводе введена госприемка, — говорит директор предприятия А. А. Очинников. — Не во всех подразделениях дело идет гладко, все же от программы не отстаем. Выполнено задание января по реализации продукции, на что производители обеспечены поставками по договорам с потребителями.

Известно, что январский Пленум ЦК КПСС призвал

включить в работу долговременные факторы роста экономики, на всех направлениях добиваться ощущимых позитивных сдвигов. Томилинский завод взял курс на ускорение научно-технического прогресса, обновление продукции.

С первого января начали выпускать инструмент для труднообрабатываемых сплавов и покрытий. Перешли к массовому производству заточных головок к буровым коронкам. С декабря идет реализация правящих «карандашей». Есть и другие новинки для народного хозяйства.

Но не забыты и товары ширпотреба. В текущем квартале решено заменить эллиптические иглы к звукоснимателям на новые, более сложной формы, лучшие по качеству, пригодные для аппаратуры самых высоких классов. Готовятся к выпуску и других изделий для населения.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш нешт. корр.

„Клады“ под снегом

вода крупнопанельного домостроения. Они встречаются буквально на каждом шагу.

Здесь выброшены отходы фанеры, деревянные бочки, пиломатериалы, металлоконструкции, трубы различного диаметра и даже исковерканные газовые плиты и плитного производства.

Застройку пятого микрорайона ведет СМУ-4 треста «Осострой» № 2 в качестве генерального подрядчика. Но о культуре стройплощадок не беспокоится, как и о потерях ценных материалов.

Деньги, затраченные на выброшенное добро, генподрядчику почему-то безразличны.

Такая же участь постигла и стройматериалы, хранящиеся на открытых площадках в районе Панковского проезда. Здесь сооружается дом, где генподрядчиком СМУ-«Жилстрой» № 17 треста «Осострой» № 2.

Не пора ли спросить с виновных за халатное отношение к народному добру?

В. ПОЛЯКОВ.

Газета выступила. Что сделано?

«УПУЩЕНИЯ В МАСШТАБАХ ГОДА»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Люберецкой правде» 21 января. В ней шла речь о недостатках в деятельности партийного бюро Панковского экспериментального ремонтно-механического завода.

Получен ответ секретаря партбюро завода В. С. Феофанова. Он сообщает, что выступление газеты обсуждено на расширенном заседании бюро. Информация о его деятельности заслушана на открытом партийном собрании.

Критика признана правильной. Намечены мероприятия по улучшению работы партийной организации. Ведущее место отводится контролю за социально-экономическим развитием коллектива, отчетам членов партбюро, руководителей подразделений, коммунистов о выполнении уставных требований и должностных обязанностей.

В марте состоится партийное собрание об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах парторганизации, где будет рассмотрен вопрос о кадрах.

Принимаются меры по улучшению работы общественных организаций. Так, по итогам 1986 года коллективу присуждено первое место в соревновании за лучшую постановку рационализаторской работы в тресте «Мосбетстроймаш» (завод относится к тресту).

В результате взаимного технического сотрудничества с объединением «Ремдеталь» приобретено оборудование для восстановления изношенных деталей методом напыления и наплавки.

Обновление морально и физически устаревшего оборудования проходит пока медленными темпами. Но на состоявшемся в начале февраля собрании партийно-хозяйственного актива руководством вышестоящей организации обещана помощь заводу в увеличении фондов на запчасти к тракторам, экскаваторам, а также содействие в проходящей реконструкции.

План января по реализации коллектив выполнил на 101 процент, план по выпуску товарной продукции — на 100,9 процента.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

19 февраля в 15 часов в лекционном зале Люберецкого краеведческого музея состоится очередное занятие семинара редакторов печати.

Справки по телефону 553-18-57.

20 февраля в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы политического и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ОДНА ИЗ ПРИЧИН невыполнения социалистического обязательства по производству овощей, сказал докладчик секретарь парткома колхоза имени Дзержинского Л. И. Лещинский, — низкая технологическая дисциплина в ряде бригад. Именно ею объясняется большая разница в урожайности овощных культур: одни получили по 25,5 кг с квадратного метра, другие — по 19.

С этим выводом согласился выступивший в прениях главный агроном коммунист В. Г. Головешкин. Он привел ряд конкретных примеров, когда расхлябанность и халатность людей приводили к неудачам: гибели части рассады томатов, задержке очередных работ в теплицах. Принимая критику в свой адрес, В. Г. Головешкин сказал, что за укрепление производственной дисциплины должны взяться во всех цехах. Так, служба главного энергетика (ответственный старший инженер, член КПСС В. М. Дударев) долгое время не может обеспечить оптимальный тепловой режим в комбинате «Пойма». Это отрицательно сказывается на развитии растений.

Серьезная критика прозвучала на собрании в адрес коллектива животноводов. На ферме нет должного порядка, плохо ведется учет материальных ценностей, что создает благоприятные условия для хищения колхозного добра, и такие попытки уже были. Как же влияет на дела важного производственного участка партгруппа, возглавляемая оператором машинного доения Н. М. Барботко? К сожалению, никак. Не хватает ей принципиальности и боевитости.

В условиях перестройки роль партгрупп, цеховых парторганизаций, говорит докладчик, должна быть осмыслена по-новому. Почему во время отчетно-выборных кампаний так трудно по-

работниками, как В. В. Трунов, А. А. Воронина, Г. В. Шевченко, Л. З. Зильберман, А. П. Толмачев, В. Г. Головешкин, в штате числятся любящие порассуждать, но бездействующие.

Партийная жизнь: кадровый вопрос

БЕЗ ПОПЫТКИ ОПРАВДАТЬСЯ

В первом году пятилетки колхоз имени Дзержинского не справился с социалистическими обязательствами по производству овощей, а по огорцу не выполнил план, из-за чего недополучено 600 тысяч рублей возможной выручки. Животноводы не обеспечили запланированных привесов скота и тоже потеряли часть прибыли. На 18 процентов снизилась по сравнению с 1985 годом рентабельность хозяйства. Эти серьезные недочеты в организации производства не остались без внимания коммунистов колхоза, когда они обсуждали задачи парторганизации и коллектива в свете решений январского Пленума ЦК КПСС.

Пытаться кандидатуры партгрупп, членов бюро? Потому что многие коммунисты утратили вкус к общественной работе, стали относиться к ней как к обузу, помехе. Такое настроение противоречит уставному требованию.

Характеризуя работу с кадрами, Л. И. Лещинский назвал следующие цифры и факты. В колхозе на руководящих постах трудится 140 специалистов, 127 из них — дипломированные, 120 — в возрасте до 50 лет. Потенциальные возможности большие. Но далеко не все труждются с большой отдачей. Рядом с такими энергичными, творчески относящимися к делу

есть и идеально невыдержаные, морально неустойчивые. Только за последние три месяца парткому пришлось обсуждать поведение нескольких коммунистов, нарушивших нормы поведения: бывшего бригадира МТФ В. С. Чугарина, главного зоотехника Г. А. Григорянца, бригадира В. Н. Федуликина. Это случилось потому, что длительное время при выдвижении на руководящие должности недоценивались идеальная убежденность, организаторские способности, нравственная чистота. Руководителей не заслушивали на заседаниях парткома и партийных собраниях, а если заслушивали, то формально. Короче, в работе

с кадрами не было системы. Надо ладить ее, оздоровить морально-психологический климат в ряде подразделений — первейшая задача колхозной парторганизации. Решить ее помогут аттестация, отчеты коммунистов с утверждением характеристик.

Курс на ускорение выдвинул в число первостепенных задач переход на экономические методы хозяйствования: самоокупаемость и самофинансирование. О том, как будет решаться эта задача, говорилось и в докладе и в выступлениях коммунистов Т. А. Кругловой, Л. Г. Головко, В. Г. Головешкина. Это прежде всего углубление хозрасчетных отношений, внедрение семейного подряда.

Большое внимание уделили коммунисты вопросам дисциплины, утверждению трезвого образа жизни. Никого не остановило равнодушным сообщение, что 29 колхозников были задержаны в общественных местах в нетрезвом виде. Выступивший на собрании член профкома коммунист Л. С. Агафонов рассказал об организации досуга по месту жительства колхозников, одобрил работу клуба «Радуга», критиковал ЖКО. Он предложил шире использовать в борьбе с нарушениями дисциплины и другими антиобщественными поступками стенную печать.

Собрание приняло постановление, направленное на совершенствование работы с кадрами, улучшение хозяйственной деятельности коллектива, на безусловное выполнение социалистических обязательств в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Месячник обороно-массовой работы

Тир выявляет метких

Хлесткие, словно щелчки кнута, звуки выстрелов непрерывно доносятся из тира, расположенного на стадионе «Торпедо». Не прекращаются состязания стрелков. Недавно «отстрелялись» добровольцы, выполнившие норматив ГТО. А в субботу пришли молодежные команды девяти крупных предприятий района.

Стрельбу закончил, — докладывает инструктору Д. Кириллов из города Дзержинского, учащийся школы № 32.

Закончил, надо отметить, с отличным результатом. Выполнил норматив второго спортивного разряда. Заслуженно выиграл первенство. Второе место занял В. Андрианов с Лыткаринского завода оптического стекла. Третий результат показал С. Кислицын с завода имени Ухтомского. Метко стреляли и девушки.

В командных состязаниях, где выступало по пять человек от коллектива, победителями стали стрелки завода имени Ухтомского. Второе место заняли спортсмены Лыткаринского завода оптического стекла. Команде производственно-издательского комбината ВНИТИ присуждено третье место.

В. ОНИЩЕНКО, председатель ГК ДОСААФ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию обратился житель г. Лыткарино В. И. Капустин. В своем письме он жаловался на бесактное обращение с покупателями продавца магазина № 14 «Продукты» И. Платоновой. Она отказалась отложить в сторону призвавшие гнилые яблоки. На замечание покупателя ответила грубо. Кроме того, продавец отказалась выдать жалобную книгу.

Исполняющая обязанности директора Лыткаринского торга

Н. В. Савватеева сообщила редакции, что приказом по тorgу продавцу магазина № 14 И. Платоновой объявлен выговор и она лишена премии за январь.

Директору магазина Е. Г. Дорогеевой предложено усилить воспитательную работу в коллективе и осуществлять строгий контроль.

Жильцы дома № 1-а по улице Школьной в Краскове написали о перебоях с горячей водой. Директор опытного завода ВНИИСТРОМа В. А. Логвинов сообщил редакции, что сейчас проведена новая трасса. Жители дома № 1-а обеспечены горячей водой.

КАЧЕСТВУ ЛЕКЦИЙ — ПРИНЦИПИАЛЬНУЮ ОЦЕНКУ

КАК ПОДНЯТЬ лекционную работу на уровень требований партии, как быстрее претворить в жизнь предложения и критические замечания делегатов XIII отчетно-выборной конференции — об этом шел разговор на заседании президиума правления Люберецкой городской организации общества «Знание». С докладом «Об итогах работы методических секций и стоящих перед ними задачах» выступил референт Т. Н. Фефилова. Председатель правления, кандидат технических наук В. М. Белоусов сказал, что количество лекций, читаемых высококвалифицированными лекторами областного и городского звеньев, увеличилось. Вместе с тем немало резервов. Недостаточно пока участвуют в пропаганде наши ученики.

Руководитель секции А. И. Бурмистров поставил вопрос о необходимости более принципиальной оценки качества лекций и о привлечении к работе молодежи (например, в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения помочь могут оказаться люберчане, вернувшиеся из рядов Советской Армии). Г. А. Пикат-Ордынский высказал мысль о том, что необходимо темы лекций теснее увязывать с делами трудовых коллективов.

Инструктор ГК КПСС В. М. Александров остановился на задачах дальнейшей пропаганды

материалов съезда партии. Был принят план мероприятий по реализации критических замечаний, высказанных на конференции.

Сейчас первичные организации проводят лекции, посвященные январскому Пленуму ЦК КПСС. Интересно они проходят во ВНИИБТ, на заводах имени Ухтомского, Ухтомском вертолетном, ТЭЦ-22, поликлинике № 2. Этому способствует мастерство лекторов тт. Мальцева, Полисара, Скляренко, Агафонова, Подковырова. В центре внимания находятся вопросы кадровой политики партии, дальнейшей демократизации нашего общества, расширения гласности, критики и самокритики.

В то же время слабо представлена пропаганда решений Пленума на предприятиях транспорта, торговли, сферы обслуживания.

Президиум призвал использовать активные формы массово-политической работы, исходить из конкретных задач коллективов, уделять внимание запросам и предложениям людей, давать правильные ответы на вопросы. Особой заботой первичных организаций общества должны стать молодежные аудитории.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ, ответственный секретарь правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

Опыту ленинградцев — люберецкую прописку

На леченом коне далеко не уедешь

ПЕРЕСТРОЙКА — это поиск и вовлечение в сферу производства новых резервов с некоторое высокопроизводительное оборудование на работу во вторую смену, мы одновременно улучшили режим потребления электроэнергии в течение суток. В то же время несколько повышен коэффициент координатно- и горизонтально-расточных станков, используемых теперь в две смены. Однако они нередко простояют. Сейчас думаем над тем, как полнее вовлечь их в работу, потому что их возможности используются недостаточно.

Немалую роль в решении этих задач сыграла проведенная на заводе аттестация рабочих мест. Мы оценили их с точки зрения качества оборудования, его загруженности, технологической оснащенности, комфортности условий труда. Выявлены морально устаревшие станки, не отвечающие современным требованиям. Некоторые из них переоборудованы с учетом потребностей. В

частности, токарно-винторезный станок ТВ320 приспособлен для протягивания проволоки из бухт, а станок ЙК62 специализирован для навивки пружин. Так надо было для завода.

В период аттестации мы списали 27 единиц малозэффективной техники, находившейся в эксплуатации свыше 25 лет. Сколько ее не ремонтируй, но толку от нее не будет мало. Как говорится, на леченом коне далеко не уедешь.

Естественно, для выполнения

сделать это можно было лишь увеличением сменности. Переведя производство новых резервов с некоторое высокопроизводительное оборудование на работу во вторую смену, мы одновременно улучшили режим потребления электроэнергии в течение суток. В то же время несколько повышен коэффициент координатно- и горизонтально-расточных станков, используемых теперь в две смены. Однако они нередко простоят. Сейчас думаем над тем, как полнее вовлечь их в работу, потому что их возможности используются недостаточно.

Вообще же в две смены работают у нас многие подразделения. Гальванический, малярный и сварочный участки. Линия токарных автоматов. Участок литья алюминия под давлением. Гибочный пресс. Часть работ по штамповке, токарной и фрезерной обработке деталей нередко производится тоже в две смены.

Однако сделано далеко не все. Как опытное предприятие мы имеем специализированное оборудование для протягивания проволоки из бухт, а станок ЙК62 специализирован для навивки пружин. Так надо было для завода.

Как опытное предприятие мы имеем специализированное оборудование для протягивания проволоки из бухт, а станок ЙК62 специализирован для навивки пружин. Так надо было для завода.

Устранить его несоответствие обязаны мы сами. Проблема на зреет. Надо ее решать. Необходимо менять схему напыления, повысить отдачу вакуумных установок. Этим займется группа наших специалистов.

Сегодня вторая смена производит чуть больше 30 процентов продукции от объема первой. Введение полноценной второй должно быть необходимо. На заводе разработан план мероприятий, предусматривающий решение кадровых вопросов, организацию двухсменной работы мастеров механического и сборочного цехов, инструментально-раздаточной кладовой, ремонтных служб, установок компрессорной и дежурного автотранспорта. Реализация его позволит увеличить коэффициент сменности до 1,6. Однако на этом останавливаться нельзя. Особое внимание мы обязаны обратить на полноценную отдачу наиболее производительных, эффективных станков. В этом суть ленинградского опыта.

А. МАТКОВ, главный инженер Малаховского опытного механического завода.

Годовой экономический эффект от внедрения

— 90 тысяч рублей.

В РЕМОНТНЫХ службах различных отраслей промышленности найдет применение установка для восстановления изношенных шлицевых валов с эвольвентным профилем зубьев методом термопластического деформирования.

Она разработана на базе токарно-винторезного станка и выполнена в горизонтальном варианте компактности по схеме с тремя зубчатыми накатниками, равномерно расположеннымми относительно обрабатываемой детали.

Годовой экономический эффект от внедрения разработки составил 20 тысяч рублей.

За технической документацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы Московской обл., ул. Электрификации, 26. Московский областной территориальный центр научно-технической информации и пропаганды (МособлЦНТИ).



В МАШИНОСТРОЕНИИ, приборостроении, авиационной и автомобильной промышленности найдет применение патрон резьбозавертывающее устройство.

Предназначен он для посадки шпилек в гладкие цилиндрические отверстия из цветных сплавов. С его помощью обеспечивается точность установки по высоте, при этом исключается деформация витков резьбы шпилек, выступающих частей при зажиме и реверсировании.

Мост дружбы

По имени района — побратима

В НАРОДНОЙ Республике Болгарии есть понятие селищная система. Ее можно приравнять к территории, управляемой поселковым Советом. В прошлом году в районе имени Девятого сентября столицы НРБ, с которым у люберчан сложились братские отношения, образовалась селищная система, названная жителями «Люберецкая». В ее волости деревни Волуяк и микрорайоны Филиповцы и Республика.

На их территории проживает 7300 человек и располагается многое предприятий и учреждений. Здесь находится животноводческо-фурнажная бригада «Люберецкая», институт почвоведения имени Н. Пушкина, институт механизации и электрификации сельского хозяйства, объединение «Борьба с эрозией» и «Дорожное строительство», строительно-монтажное управление «Мостстрой», институт совершенствования кадров, центральная школа водителей моторлеров и автомобилей, автобаза «Республика», завод металлокерамики и мотель «Запад».

У деревни Волуяк и микрорайонов Филиповцы и Республика нет прямых коммуникационных связей. Но это не помешало им объединиться под одним межселенческим советом и общим называнием.

Про деревню Волуяк, протянувшуюся на 7 километров, «Люберецкая правда» уже упоминала. Остается добавить, что 90 процентов строений здесь новые, 43 дома получили право называться образцовыми. Все улицы асфальтированы. В центре деревни находится торговый центр, где имеются универсам, ресторан, магазин промтоваров. Действует восемилетняя школа на 280 учащихся с отделением полуинтернатного воспитания. Уже десять лет работает детский сад на 50 малышей.

В прошлом году местная служба здравоохранения объявила об образцовой. Коммунально-бытовые услуги жителям предоставляют пошивочные цеха предприятия «Димитр Благоев», приемный пункт химчистки, служба торговли нефтепродуктами и филиал объединения «Вторсырье».

Гордость деревни — народный дон Синков.

Дом культуры имени Петра Младенова, героя-партизана. В его честь в центре деревни воздвигнут памятник. По инициативе и при участии жителей строится третий этаж здания Дома культуры. На национальных смотрах самодеятельная местная фольклорная группа награждалась золотыми и серебряными медалями. Недавно открыта выставка, посвященная истории деревни.

В Волуяке нет заводских труб, но дух современности ощущается в настоящем и планах на будущее. Есть проект реконструкции уличной сети. Жители выкопали траншею для прокладки кабеля. В деревне будет установлено 500 телефонных аппаратов.

В микрорайоне Филиповцы красивые дома утопают в зелени, к ним примыкают хорошо ухоженные огороды. Здесь 52 образцовых дома. 95 личных хозяйств проходят государству в год 158 тонн молока, 65 тонн мяса, 130 тысяч яиц.

Начата телефонизация микрорайона. Тротуары выложены плитами. Жители здесь особенно трудолюбивы и много сделали сами. 66 семей соорудили теплицы под овощи и зелень. Десять лет работает тут детсад на 90 малышей. В центре находится административное здание, где размещаются правление и почта. Рядом — торговый комплекс с магазином «Продукты», ресторном и кондитерской.

Незадолго до XIII съезда БКП Филиповчане установили памятную плиту погибшим в битве против фашизма советским воинам, посадили свыше 250 деревьев — сосен, каштанов, берес.

Молодеет и украшается микрорайон Республика. Открылись филиал службы здравоохранения, клуб организации Отечественного Фронта, кондитерская, магазины «Продукты», «Фрукты-овощи».

Всюду, где я был, беседовал с жителями, чувствовалось их стремление сделать «Люберецкую» украшением района имени Девятого сентября.

Владимир НИКИФОРОВ,
сотрудник вестника
«Девятого сентября».

Перевел с болгарского Спиридон Синков.

Из редакционной почты

В знак солидарности

В котельниковской школе № 29 прошла неделя солидарности с народами, борющимися за свободу. Разнообразными событиями были насыщены эти дни. Проводились беседы, посвященные юным героям-антифашистам. Причем, организаторами и участниками бесед выступали старшеклассники — члены клуба международной дружбы. Они рассказывали младшим о борьбе за независимость народа Никарагуа, о необходимости всем от малого велика защищать мир.

В конце недели прошел большой праздник. С утра по школе разносились песни народов планеты. Развернула свои экспозиции выставка политического плаката. В 14 часов учащиеся собрались на митинг, посвященный Дню юного антифашиста. Открылась ярмарка солидарности. На ней были представлены разнообразные сувениры, игрушки, поздравления, изготовленные ребятами после уроков. Организовать ярмарку помогли учащимся родители. Интересным и содержательным был концерт.

В итоге недели солидарности школа собрала 700 рублей и перечислила их в Фонд мира.

Р. ЧИНАРЕВА,
секретарь парторганизации.

Довольно стесняться

Регулярно читаю в вашей газете материалы о борьбе с пьянством в районе. Прочитал фельетон «Смещение времен», напечатанный 11 февраля. Что же получается? Всё расширяется гласность, а руководителей и общественные организации завода имени Ухтомского требование сегодняшнего дня, выходит, обтекает стороной.

Что-то не увидел я в газете, какие меры принятые начальнику бюро завода сельхозмашиностроения М. С. Малику. В фельетоне «Под крик души» («Люберецкая правда» от 25 октября 1986 года) Малик фигурирует как торговец спиртным. Может, нарасхват наговорили на человека? И еще: 11 ноября 1986 года опубликована статья «Такая служба», в которой говорится про начальника технического бюро завода имени Ухтомского М. В. Исаева, который тоже продавал спиртное по повышенной цене. Тожешибка? Или стесняются на заводе показать севших в лужу руководителей?

Прошу ответить через газету, какие меры принятые к нарушителям антиалкогольного законодательства.

Д. ИВАНОВ,
пос. Малаховка.

Ян Недзвецкий
Под «Южным Крестом»
ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ

Молодежная
АНТАРКТИДА Мирный
ВОСТОК (СССР)

Карта Антарктиды с последним маршрутом ИЛ-14 [бортовой № 41816].

27. Антарктида. Отступление седьмое.

Пройдет какое-то время, станут известны все подробности полета экипажа В. Петрова, его гибели, многое станет более ясным и понятным, но одно останется: работа летчиков не только в Антарктиде, но и в любом месте, конечно, связана с риском. Свести этот риск к возможному минимуму — задача ученых, конструкторов, организаторов. А пока что, как писал в «Правде» В. Чебаков, «авиаторы и полярники ждут новую машину для Арктики и Антарктики. Слишком долго создают ее наши конструкторы. Который год обещают, а ее нет. Последние «старники» Ил-14 долетывают свое время... Ждут новый самолет на шестом континенте. Очень ждут».

После событий, связанных с базой Дружная-1, почетный полярник В. Бардия писал в «Правде» 24 октября 1986 г.:

«Мы привыкли многое в Антарктиде объяснять неожиданно возникающими ситуациями, коварством ее природы. Порой это действительно так. Но не следует забывать, что сейчас мы на шестом континенте уже не новички, работаем тут без перерыва более 30 лет, накопили солидный багаж знаний. И его нужно использовать толково.

Мы привыкли восхищаться героизмом наших полярников, но порой забываем, что зачастую им приходится преодолевать последствия ЧП, которых вполне могло и не быть. Ряд экстремальных ситуаций просто не возник бы, сумей они предвидеть, предупредить нежелательный ход развития событий».

А заместитель председателя Госкомгидромета СССР Герой Советского Союза А. Н. Чилингаров, отвечая на вопросы корреспондента «Правды» (7 января 1987 г.), сказал, в частности: «...идущая в стране перестройка в полной мере относится и к организации полярных исследований».

Можно ли было исключить, предотвратить трагедию,

происшедшую с самолетом В. Петрова? На этот вопрос сейчас, скажу честно и определенно, ответить нельзя. На этот вопрос ответит время...

Антарктиду с полным правом называют континентом мира. Согласно международному Договору там нет территорий, принадлежащих каким-либо государствам — заинтересованные страны ведут там научные исследования на своих базах и станциях. По отзывам многих и многих советских ученых и журналистов, работавших и бывавших на шестом континенте, между коллективами зимовщиков и летчиков разных стран за долгие годы установились товарищеские профессиональные отношения, люди, работающие под Южным Крестом, стараются помочь друг другу, в случае необходимости приходят на помощь тем, кто попал в беду. Никогда за всю тридцатилетнюю историю работы на шестом континенте советских экспедиций не было случая, чтобы наши люди нарушили законы братства перед лицом стихии: «Меньше месяца назад мир облетело сообщение: флагман советского антарктического флота «Михаил Сомов» освободил зажатое во льдах судно «Нельсон Дэн» и вывел его из чистой воды».

Так было всегда — советские люди приходили на помощь всем, кто подавал сигнал бедствия. Так всегда и будет, потому что мы — советские люди.

Работая в Антарктиде, мичманы летчики и товарищи из экипажа В. Петрова не раз встречались с полярниками и летчиками других государств — с американцами и англичанами, с немцами из ФРГ, японцами, австралийцами. Они говорили, в основном, о важности закрепления мирных взаимоотношений в Антарктиде, о развитии плодотворного сотрудничества.

Виктор Петров вспоминал после 30-й экспедиции, как прилетали к ним на Молодежную и Дружную английские, как обедали вместе, шутили, советовались по профессиональному вопросам. Важно, чтобы такая обстановка сохранилась и дальше.

А. Н. Чилингаров говорит: «...Антарктида — по сути международная научная лаборатория, материки, который является полигоном мирной науки. Идет своего рода творческое соревнование ученых разных стран».

Сейчас на ледовом континенте работает 32-я Советская Антарктическая экспедиция. В ней должны были принять участие все члены экипажа Виктора Петрова. В 32-ю из Маякова поехали их друзья и, прибыв в Молодежную, с цветами пришли они к монолиту с именами земляков, оставшихся здесь навсегда...

В своей корреспонденции «Конец связи» о гибели самолета В. Чебаков писал в «Правде» из Молодежной: «И теперь читатель задаст вопрос: а во имя чего работают в Антарктиде люди? Живут среди холода и льдов по году и больше, оторванные от дома и семьи... И иногда в Антарктиде погибают. Во имя чего?»

Все, что делается там, на советских антарктических станциях, делается во имя людей. Не из праздного любопытства или к неизведанному Ф. Беллинсгаузен и М. Лазарев, И. Папанин, Г. Седов, М. Сомов. Настоящий человек думает не только о сегодняшнем дне... Наша Земля не такая уж и большая. А знаем мы о ней, особенно о ее «белых куполах», не так уж и много. А знать надо. Для будущих поколений.

Люди работают в Антарктиде и разгадывают тайны погоды. А значит, рыбаки ловят рыбу, идут своими трасами корабли. Явления природы, секреты земли и океана постепенно открываются ученым. Геологи находят на ледяном континенте полезные ископаемые, а на щельфе антарктических морей ищут нефть и газ. Для будущих поколений.

Тридцать лет назад и карта нормальных Антарктиды не было. Сейчас составлены достоверные современные карты... Достоверные! Для кого? Для будущего. Для людей.

Экипаж самолета с бортовым номером 41816 делал свою работу именно поэтому...



На снимке: В. Петров в 30-й экспедиции у английского самолета.

Продолжение. Начало в №№ 175, 180, 184, 186, 188, 190, 193, 195, 199, 202, 204, 206, 207 за 1986 г.; №№ 3, 7, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26.



И на лыжне, и в спортзале

В коллективе ДОКа-13 трудится около трехсот человек молодежь тридцати лет. Больше половины из них — спортсмены. Конечно, не все разрядники, но все люди увлеченные.

Нужно отдать должное инструктору ДСО Е. Я. Шифрину. Именно с его приходом спортивная жизнь на предприятии заметно оживилась, занятия спортом приобрели массовый характер.

Каждую субботу и воскресенье любители лыжных прогулок выезжают в эти зимние месяцы на базу отдыха, расположенную возле станции «Правда» Ярославской железной дороги. Там лыжники проводят тренировки, соревнования. В зале люберецкой школы № 44 спортсмены комбината по

Я. СТЕПАНОВ.

Футбол на снегу

В разгаре зимнее первенство Московской области по футболу. Часть нашего района защищают пять коллективов из двенадцати. Погодные условия нынешней зимы не охладили пыл любителей этой увлекательной игры.

Вновь лидируют футболисты «Формаша», воспитанники тренера А. Лещенкова. Ниже своих возможностей выступает «Искра» (Ухтомский вертолетный завод), занимающая восьмое место. Правда, мужская команда впервые за несколько лет обыграла раменский «Сатурн» — чемпиона области. Однако в дальнейшем

«Искра» не смогла удержать за-воеванных позиций.

В числе аутсайдеров пока на-ходятся «Торпедо» и «Трудовые резервы». Особенно от торпедовцев любители футбола ждут более содержательной игры.

Люберецкий футбол, самый массовый Подмосковье, на верном пути. Команды значительно помолодели, а спортивный лозунг «От массовости к мастерству» действительно воплощается в жизнь.

В. ПЕРЕМЕНИН,
наш нешт. корр.

Трецина

Наша секция фигурного катания работает пятый год при стадионе «Торпедо». Располагаем своим домиком, ледовым полем, которое мы и родители обнесли ограждением. Даже такая база, постоянные тренировки позволили фигуристам успешно выступать на соревнованиях.

Но этот зимний сезон не принес радости спортсменам. Из запланированных шестидесяти занятий на льду мы провели шесть. Почему? Нашу площадку никто не заливает и не расчищает. Из-за такой «подготовки» в прошлом году Наташа Олейникова сломала ногу: конек попал в трещину.

ОТ РЕДАКЦИИ:

— Почему создалось такое положение со спортивной площадкой фигуристов? — спрашиваем заместителя председателя профкома завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского Вячеслава Павловича Рудакова.

— Были сильные морозы. Вот и трескался лед. Порядок наведем, разберемся, почему дирекция стадиона «Торпедо» оставила без внимания фигуристов.

— Вот уж эта погода! Чуть что — на нее свалить можно. Удобно. Однако не мороз виноват в том, что сорваны занятия спортсменов. Дал «трещину» контроль со стороны профкома.

З. С. ИВАНОВА

На 49-м году жизни после непродолжительной болезни скончалась председатель горкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий Зинаида Степановна Иванова.

Вся трудовая жизнь З. С. Ивановой связана с предприятиями и учреждениями Люберецкого района.

Трудовой путь она начала в 1956 году делопроизводителем, затем была пионервожатой, техником в автоколонне.

С 1963 по 1969 год работала заведующей общим отделом Люберецкого ГК ВЛКСМ, в дальнейшем возглавляла горком профсоюза работников культуры. С 1977 по 1986 гг. была заведующей отделом МособлЦНТИ, а с прошлого года председателем ГК профсоюза рабочих местной промышленности.

Трудовая деятельность З. С. Ивановой постоянно была связана с людьми. Она была человеком добрым, отзывчивым, высокого партийного долга.

Светлая память о Зинаиде Степановне Ивановой навсегда сохранится в сердцах товарищей.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Заместитель редактора — 553-27-35, секретариат — 554-52-74; отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-26-83, сельского хозяйства — 553-38-60, писем и бюро знаний — 553-27-07; бухгалтерия — 554-32-16.



или нормы ГТО, сдали нормативы на спортивные разряды.

НА СНИМКЕ: на дистанции.

Фото О. ГРИЦЕВА.

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ●

К сведению люберчан

Мастерская металлоремонта производственного объединения «Мособлбыттехника» (г. Люберец, ул. Киселевская, Привокзальная пл.) производит следующие работы:

наточку режущего инструмента — мясорубок, ножей, ножниц, топоров, дисковых пил, цепей для пил «Дружба» и «Урал»;

рыбачьих коловоротов, ножей для электрорубанков;

парикмахерского и маникюрного инструмента;

медицинского инструмента.

Мастерская работает с 9 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Выходной день воскресенье.
Справки по телефону 554-00-85.
1—3.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

В Люберецкий трест столовых:

заведующих производствами, бухгалтеров, кассиров, буфетчиков, кондитеров, поваров, уборщиц, грузчиков, посудомойщиц, чистильщиков овощей, инструкторов физкультуры.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберец, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудуустройству.

1—8.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА» (2 серии) — 14-40, 17-30, 20-15; сеанс хроники «ВЗЯТКА: ФАКТЫ И РАЗМЫШЛЕНИЯ» — 13-40; (малый зал) — «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ» (2 серии) — 11, 14, 16-40; «СНАИПЕРЫ» — 10, 12; кинолекторий «МУЗЫКА И ВРЕМЯ» — 19.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ДЕТСТВО БЕМБИ» — 10; «ОХОТА НА ДРАКОНА» — 13, 15, 17, 20-45; «О ТОМ, ЧЕГО НЕ БЫЛО» — 11-15, 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО» (2 серии) — 11, 17; «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ» — 13-30, 15; «ДВОЙНОЙ КАПКАН» (2 серии) — 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ВА-БАНК-II, ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР» — 17-30, 19-30, 21-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «ПЛЮМБУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА» — 13, 18, 21.

Давайте познакомимся!

Женщина среднего возраста, рост 164 см, не лишенная привлекательности, познакомится с мужчиной в возрасте 40—45 лет, увлекающимся спортом, интересующимся театром.

Аб. № 231.

Девушка 25 лет, рост 164 см, желает познакомиться с молодым человеком с целью создания семьи. Все подробности — в письменной форме или при встрече.

Аб. № 232.

Женщина 29 лет, рост 157, ищет спутника жизни, желающую без вредных привычек.

Аб. № 233.

Брюнетка 27 лет, рост 164 см, инженер хочет познакомиться с добрым, серьезным мужчиной не старше 37 лет для создания семьи.

Аб. № 234.

Москвичка 30 лет, рост 168 см, образование высшее, познакомится с серьезным, самостоятельным мужчиной не старше 35 лет.

Аб. № 235.

Женщина 23 лет (с ребенком), рост 162 см, характер спокойный познакомится с высоким мужчиной не старше 30 лет. Просьба выслать фотографию.

Аб. № 236.

Предлагает мебельная фабрика

Люберецкая мебельная фабрика принимает заказы на ремонт и изготовление мебели от населения.

Ремонт мягкой мебели — стульев, диванов, кресел, банкеток — производит специализированный цех, который находится по адресу: г. Люберец, ул. Побратимов, 30, тел. 559-13-54.

Изготовление двухспальных и односпальных кроватей (длина и ширина кровати согласовывается с заказчиком), стелок в жилую комнату, антресолей, мебели в прихожую, кухонной мебели, детских двухъярусных кроватей, дачной мебели и т. д. производит специализированный цех. Его адрес: п. Малаховка, Красносельское шоссе, 21, тел. 558-73-02, 558-77-37, 558-72-05.

С некоторыми моделями мебели можно ознакомиться в приемной цеха. Специалисты фабрики дадут консультацию и окажут практическую помощь в уточнении размеров и художественно-конструкторских решений индивидуального заказа для оформления вашей квартиры в едином стиле.

Дирекция фабрики. 4—4.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК

С 20 февраля по 15 мая с. г. проводится вакцинация собак против бешенства.

Пункты прививки: г. Люберец, ул. Инициативная, д. 46, ветстанция (ежедневно с 9 до 15 часов, кроме субботы и воскресенья); г. Дзержинский, ул. Средне-Прудная, 7, ветучасток; пос. Малаховка — около рынка.

Собак, которым не будет сделана прививка против бешенства, будут изымать у владельцев.

Люберецкая станция по борьбе с болезнями животных.

1—1

Редактор

А. Н. ВАСИН